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Τ
ι εικόνα της κοινωνίας σχημα-
τίζετε διαβάζοντας ειδήσεις; Η
εύκολη απάντηση, είναι ότι,
για τα πάντα φταίει η κοινωνία,
διότι τα ανέχεται ή το ότι οι

ηγεσίες είναι αντανάκλαση της κοινωνίας.
Η δική μου άποψη, είναι ότι, όλα οφείλο-
νται σε ανθρώπινες αστοχίες, οι οποίες
μπορεί να έχουν δόλο ή αμέλεια, αλλά δεν
παύουν να είναι κολάσιμες. Ανεξάρτητα αν
η κοινωνία δέχεται ή αντέχει και νομίζω ότι
δεν αντέχει πια, πρέπει να εφαρμόζονται
χωρίς φόβο και με πολύ πάθος οι νομοθε-
σίες που υπάρχουν.

Γιατί δεν εφαρμόζονται; Υπάρχουν ανθρώ-
πινες αστοχίες, μπορεί ο άλφα να δειλιάσει,
ή να νομίζει, ότι με το να πέσει στα μαλακά
μια υπόθεση, εξασφαλίζεται. 
Για την πρόσφατη υπόθεση… είναι ηλίου φα-
εινότερον ότι ο Αντώνης Προκοπίου Κίτας,
μπορεί να έχει καταδικαστεί σωστά και αι-
τιολογημένα για τα πλείστα που έχει κάνει,
αλλά ένα είναι σίγουρο, ότι δεν είναι
superman. Τα όσα ιλαροτραγικά έγιναν τους
τελευταίους καιρούς, κανένας Κίτας δεν μπο-
ρούσε να τα κάνει, χωρίς τη βοήθεια κάποι-
ων ανθρώπων, που προφανώς βρίσκονται
εντός της Αστυνομίας. 
Και στο παρελθόν υπήρξαν περιστατικά που
φανέρωναν πρόβλημα στην Αστυνομία, αλ-
λά τίποτα δεν είχε γίνει. Υπάρχουν κάποιοι
άνθρωποι σήμερα, που με πολύ κόπο και απο-
φασιστικότητα θα ξεδιαλύνουν αυτή την υπό-
θεση. 
Συνήθως θυματοποιείται ένας και οι ουσια-
στικά υπεύθυνοι δεν πληρώνουν. Δεν είμα-
στε διατεθειμένοι να δεχτούμε θυματοποί-
ηση. Η σκληρή δουλειά που γίνεται από τους
ποινικούς ανακριτές, είναι προς πάσα κατεύ-
θυνση και σε αυτό στόχευε η σωστή επιλογή
τους από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. 
Κάποιοι άφησαν υπονοούμενα για την επι-
λογή των ανακριτών και για παρεμβάσεις του
Προέδρου. Η επιλογή τους έγινε με την από-
λυτη ευθύνη του Γενικού Εισαγγελέα και τη
δική μου. Ο Πρόεδρος, τους κάλεσε μια μό-
νο φορά στην παρουσία μας και τους είπε επί
λέξει «σας εμπιστεύομαι, προχωρήστε χω-
ρίς τον παραμικρό φόβο και με πάθος για
να φτάσετε στο μεδούλι της αλήθειας». Με-

λαγχολία μόνο, προκαλούν δηλώσεις για πα-
ρεμβάσεις του Προέδρου. 
Πιστεύετε ότι θα εξιχνιασθεί η υπόθεση; Εί-
μαι βέβαιος, ότι θα κάνουμε κάθε τι το δυ-
νατό, μέσα στις νόμιμες διαδικασίες και ότι
θα φτάσουμε στην αλήθεια.
Ευθύνες για φαινόμενα διαφθοράς καταλο-
γίζουν και στη Γενική Εισαγγελία. Για να δί-
δονται υπεύθυνες απαντήσεις, πρέπει οι όποι-
ες καταγγελίες, να είναι «με ημερομηνίες και
ονόματα…». Δεν μπορεί να υπάρξει ορθή
απάντηση, σε μη ορατούς και τεκμηριωμέ-
νους «καταλογισμούς».
Πόση είναι η διαφθορά στο αστυνομικό σώ-
μα και πόσο ψηλά φτάνει; Θα ήταν επιπόλαιη
απάντηση, να πω ψηλά ή χαμηλά, λίγο ή πο-
λύ. Υπάρχει το στοίχημα του Προέδρου της
Δημοκρατίας ο οποίος θέλει την κάθαρση,
στοίχημα του Γενικού Εισαγγελέα, δικό μου
και των ποινικών ανακριτών να φτάσουμε
στην αλήθεια. Το αποτέλεσμα αυτής της ανά-
κρισης, θα μας δείξει το μέγεθος και την έκτα-
ση της διαφθοράς.
Τι προκαλεί τη διαφθορά, οι διαχρονικές κομ-
ματικές προσλήψεις; Πριν πάμε στα πολύ ει-
δικά, που ίσως να χρειάζονται κάποιες έρευ-
νες για να τα πούμε, ας σταθούμε σε κάτι που
είναι αυταπόδεικτο. Αυτά συμβαίνουν σε
όλες τις χώρες του πλανήτη. Αδιέξοδο στην
ελπίδα γίνεται όταν μετά από τα «όποια συμ-
βάντα», δεν αντιμετωπίζεις το πρόβλημα. Η
ανάκριση θα δείξει την έκταση. Πολλοί λέ-
νε για προαγωγές ή ρουσφέτια, μπορεί να
έγινε μια πρόσληψη ή προαγωγή ρουσφε-
τολογική, όταν υπάρχει διαφάνεια και αλή-
θεια δεν μπορούν αυτά να αντιμετωπιστούν;

Εδώ υπάρχει ένα θέατρο του παραλόγου, το
οποίο σερβίρεται και με σημαίες. Ένας απελ-
θών πρόεδρος εισηγήθηκε το νόμο που ποι-
νικοποίησε το ρουσφέτι. Όταν όμως ξέρεις
πρόσωπα και πράγματα, διερωτάσαι αν η ποι-
νικοποίηση του ρουσφετιού συντείνει απο-
τελεσματικά στο να λύσεις το πρόβλημα ή εί-
ναι ένα προπέτασμα για να μην φαίνεται; Το
πιο αποτελεσματικό είναι ο κάθε πολίτης αντί
να μεμψιμοιρεί, να καταγγέλλει και να αγω-
νίζεται.
Μα με όλα αυτά κλονίστηκε η εμπιστοσύνη
του πολίτη. Δεν υπάρχουν μόνο αρνητικά πα-
ραδείγματα αλλά και πάμπολλα θετικά. Ο κα-
θένας όταν γίνει σταυροφόρος για το δίκαιό
του και του διπλανού του, θα δικαιωθεί. 
Λέγεται ότι είστε η φωνή του Προέδρου. Αυ-
τό δεν έχει καμιά βάση. Βασίστηκαν στις
δηλώσεις μου για τους αστυνομικούς της
ΥΚΑΝ που πήγαν στο Δικαστήριο, όταν είπα
ότι ήταν άκρως απαράδεκτο και προκλητι-
κό αυτό καθ’αυτό το γεγονός και ότι το κο-
λοκύθισμα από την ηγεσία της Αστυνομίας,
ήταν ακόμη χειρότερο. Την επομένη, έθιξαν
το θέμα αυτό στον Πρόεδρο και τους απά-
ντησε ότι συμφωνούσε μαζί μου. Μα αυτό,
δεν σημαίνει ότι είμαι η φωνή του.  Ο Πρόε-
δρος είχε και έχει και νόμιμη και νομιμοποι-
ημένη διαχρονική φωνή. 
Ζητά τη γνώμη σας; Όσες συναντήσεις είχα-
με, ήταν μαζί με τον Γενικό Εισαγγελέα και
δράττομαι της ευκαιρίας να πω, ότι με τον Γε-
νικό Εισαγγελέα υπάρχει απόλυτη συνερ-
γασία και να μην ψαρεύουν μερικοί ότι στο
παρελθόν υπήρχαν διαφωνίες.
Δίνεται η εντύπωση ότι εσείς είστε το πρώτο

βιολί.  Έχω την αίσθηση, ότι πολλές φορές εί-
ναι μετά από άρνηση του Γενικού Εισαγγε-
λέα, που μου ζητούν δηλώσεις οι δημοσιο-
γράφοι και ανταποκρίνομαι, διότι πρέπει κά-
ποια πράγματα να βγουν στη δημοσιότητα
για να υπάρχει η επιβεβλημένη διαφάνεια.
Για να εξηγήσετε για παράδειγμα γιατί επι-
σκεφτήκατε τον Κίτα στις κεντρικές φυλα-
κές; Ναι, δεν μου βίδωσε μια μέρα και πήγα
για να πάρω κατάθεση, αλλά γιατί κρίθηκε
από την ηγεσία της Νομικής Υπηρεσίας, ότι
θα έπρεπε να του πω το αυτονόητο, ότι όσο
νοιάζεται εκείνος για την ασφάλεια του και
της οικογένειάς του, άλλο τόσο νοιαζόμαστε
και εμείς. Αυτό το πράγμα ενόχλησε κάποι-
ους. Στην πρόσφατη γιορτή της Νομικής Υπη-
ρεσίας ο ίδιος ο Πέτρος Κληρίδης είπε ότι οι
Κασσάνδρες έχουν διαψευσθεί, και όσοι επί-
σης, επένδυαν να πουν ότι η συνεργασία του
μαζί μου δεν θα ήταν καλή.
Πώς νιώθατε με τα όσα αρνητικά λέχθηκαν
με τον διορισμό σας; Κάποιος κομματικός φο-
ρέας βγήκε και είπε διάφορα, αλλά ευτυχώς
ο Παπασάββας έχει μια διαχρονική πορεία
τοποθετήσεων που επαληθεύτηκαν και με
δικαστικές αποφάσεις. Είμαι ανοικτό βιβλίο,
έγραψα πέντε βιβλία και είμαι εραστής του
ουσιώδους χρόνου. Αν ρωτήσετε τον Πρόε-
δρο θα σας το πει, ότι δεν με διόρισε γιατί
είμαι φίλος του. Κάθε άλλο.
Θα θέλατε ένα Υπουργείο; Ποτέ δεν κυνηγώ
καρέκλες. Τα τελευταία χρόνια κάθε φορά
που ερχόντουσαν εκλογές, θα ακούγατε ότι
είμαι υποψήφιος. Είχα πει χίλιες φορές, ότι
δεν θα ήμουν και δεν ήμουνα. Επαληθευ-
μένα τα πράγματα.
Θα διεκδικούσατε όμως την προεδρία αν δεν
κατέβαινε ο Δημήτηρης Χριστόφιας; Ασφα-
λώς ναι, και δεν ήμουν ηλίθιος να πιστεύω
ότι θα έβγαινα, αλλά ήθελα να στείλω μή-
νυμα. «Το συναπάντημα του προοδευτικού
χώρου, πράγματι έγινε όπως το είχα πει πριν
δυόμισι χρόνια, τον Φλεβάρη του 2008».
Σας ενοχλούν τα αρνητικά σχόλια; Όχι, αλλά
όταν ένας φίλος πριν λίγες μέρες, είπε με
ύφος αρνητικό και άπρεπο, ως ατεκμηρίω-
το, ότι ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας πήγε
στις Κεντρικές Φυλακές, με ενόχλησε σε αν-
θρώπινο επίπεδο, διότι με ξέρει πολύ καλά
και θα μπορούσε να με ρωτήσει και μετά να
με «καταγγείλει».
Έτυχε για κάποια πράγματα να μην είχατε
ενημερωθεί από το Γενικό Εισαγγελέα; Όχι.
Μπορεί να το μάθει στις εννιά και να μου το
πει στις έντεκα, καμιά φορά, αυτό βέβαια
δεν είναι έλλειψη ενημέρωσης.
Μιλάτε με πάθος, είναι δείγμα αποφασιστι-
κότητας για να γίνει κάτι ή υπάρχει μια υπο-

βόσκουσα κόντρα με την Αστυνομία; Γιατί να
έχω κόντρα με την Αστυνομία; Υπαστυνό-
μοι με κατηγόρησαν ότι θέλω να καταστρέ-
ψω την Αστυνομία, την ΥΚΑΝ. Μα ποιος θέ-
λει κάτι τέτοιο; Οι ίδιοι λένε ότι υπάρχουν σά-
πια μήλα και επίορκοι στο αστυνομικό σώμα.
Σε προσωπικό επίπεδο εκτιμώ τον σημερι-
νό Αρχηγό ως άνθρωπο και είδα ευαισθησίες
του στην αντιμετώπιση κάποιων πραγμάτων,
όπως και στον κύριο Παπαγεωργίου, τον Υπαρ-
χηγό και όχι μόνο.
Συμφωνείτε με τον τρόπο που έδρασε ο Αρχη-
γός στην υπόθεση Κίτα; Αν είσαστε εσείς στη
θέση του θα δίνατε παραίτηση; Θα ζητούσα-
τε ο ίδιος να καταθέσετε; Κάποια εφημερίδα
έγραφε, ότι ο Παπασσάβας ζήτησε την πα-
ραίτηση Αρχηγού και Υπαρχηγού. Αλλά ποι-
ος διορίζει και παύει τον Αρχηγό Αστυνομίας;
Δεν είμαι εγώ, αλλά ο Πρόεδρος.  Κινούμαι
μόνο στα πλαίσια της αρμοδιότητάς μου.
Πόσο ευσταθούν όλα αυτά που διαρρέουν
καθημερινά στα ΜΜΕ και πόσο βοηθούν το
έργο σας; Είναι ένας φαύλος κύκλος. Καμιά
όμως η δικιά μας ευθύνη.
Πόσο εύκολα μπορεί ο δικαστής να αποστα-
σιοποιηθεί από την περιρρέουσα ατμόσφαι-
ρα; Όλοι είμαστε επαγγελματίες και είναι
συμφυής η υποχρέωση και η ικανότητα της
«αποστασιοποίησης».
Αλλά και άνθρωποι. Ο Υπαρχηγός είπε ότι
του τηλεφώνησαν από το δικαστήριο όταν
πήγαν τα μέλη της ΥΚΑΝ και αντιλαμβάνο-
μαι, ότι υπήρξε μια δυσανασχέτηση. Τα μη-
νύματα που βγήκαν ήταν αρνητικά. Απόλυ-
τα αρνητικά και κάθετα αντινομικά. Κανένας
όμως επηρεασμός του Δικαστηρίου.
Υπάρχει ένα πέπλο ορατό ή μη από την ηγε-
σία της Αστυνομίας; Είτε υπάρχουν πέπλα,
είτε όχι, θα φτάσουμε στην αλήθεια. 
Σκόπιμες κάποιες ενέργειες αστυνομικών;
Μα η παρουσία τους στο Δικαστήριο, δεν
ήταν σκόπιμη ενέργεια; 
Μπορεί η κατάθεση ενός ισοβίτη να βάλει
στη φυλακή έναν αστυνομικό; Πάμε στις ποι-
νικές διαδικασίες και το αφήνω απ’ έξω.
Τι μπορεί να γίνει με  τις δηλώσεις του Τούρ-
κου ηθοποιού Αττίλα Ολγκάτς; Η Κυβέρνη-
ση με τις τοποθετήσεις της κατέγραψε και
τις ευαισθησίες της και την εν δυνάμει πολι-
τική ανάδειξη και μελέτη του θέματος. Το ίδιο
και ο Γενικός Εισαγγελέας, με δηλώσεις του,
κατέδειξε και την καταγραφή και την υπο-
χρέωση της παραπέρα μελέτης. Σημειολο-
γικά βέβαια, θα πρέπει να μην παραβλέψουμε
στη μελέτη μας και τη «σημειολογική παρά-
μετρο», της «όποιας σοφίας μας», από την
υπόθεση στο ΕΔΑΔ, της Μύρας Ξενίδη-Αρέ-
στη.  «Τοις φρονίμοις ολίγα…».

Στοίχημα του Γενικού Εισαγγε-
λέα, δικό μου και των ποινικών
ανακριτών είναι να φτάσουμε
στην αλήθεια

Γιατί επιλέξατε τη θέση του Βοηθού Εισαγ-
γελέα; Διότι είμαι σε αυτό το χώρο εδώ και
πολλά χρόνια, έχω τρία πτυχία και έφτυσα
αίμα με δημόσιες παρεμβάσεις -που ήταν
υποχρέωσή μου να τις κάνω- προδοτικά πρα-
ξικοπήματα, κάθαρσης... κ.λπ.  Απόλυτα
σύμφυτα της δουλειάς μου, και του νομι-
κοπολιτικού μου στίγματος - διαχρονικού,
στη Νομική Υπηρεσία.
Είσαστε στη δίκη των ‘62’. Ναι, και στους
‘22’ που ακόμα μέχρι προχθές λέχθηκε ότι
τα παιδιά ήταν σε διατεταγμένη αποστολή(!!)
και ο Αρχιεπίσκοπος τους έβαλε στεφάνι(!!).
Υπάρχουν δικαστικές αποφάσεις, που λένε
ότι οι παράνομες διαταγές δεν δημιουργούν
υπεράσπιση. «Για να υπάρχει σε ένα κράτος
δημοκρατία και στρατός, θα πρέπει ο κάθε
στρατιώτης να συνειδητοποιεί ότι δεν έχει
απλά δικαίωμα, αλλά σαφέστατη υποχρέ-
ωση, να αρνηθεί παράνομες διαταγές». Επο-
μένως, η θεωρία της διατεταγμένης απο-
στολής, έρχεται σε αντίθεση με το σύνταγ-
μα και τους νόμους και είναι ύψιστη νομι-
κοπολιτική ύβρις.
Πώς νιώθατε τότε; Φρικτά, διότι υπήρχαν και
κύριοι, που ανέμενες ότι θα είχαν τις υπε-
ρασπίσεις των ‘62’, αλλά και κύριοι που πα-
ρουσίαζαν τους πελάτες τους, ως παρεξη-
γημένους αντιστασιακούς. Όπως και κάτι

που δεν βγήκε πουθενά, αλλά υπάρχει μέ-
σα στο βιβλίο μου γύρω από την 8η του Μάρ-
τη του 1970. Η κοινωνία για να έχει σωστά
αντανακλαστικά πρέπει να έχει και μνήμη. 
Έχουμε μνήμη ή είναι επιλεκτική; Η αίσθη-
σή μου, είναι ότι, η μνήμη είναι ευκαιριακή
ή ότι κάποιοι την έχουν θάψει, όταν μιλούν
για διατεταγμένη αποστολή. 
Ο φάκελος της Κύπρου θα ανοιχτεί ποτέ; Δεν
νομίζω ότι έχει έστω και ένα γιώτα, «στον
υπαρκτό ή ανύπαρκτο, ξεσχισμένο ή μη, φά-
κελο», που η γενιά η δική μου τουλάχιστον,
δεν το ξέρει.
Η μετά από σας γενιά πώς θα μάθει την ιστο-
ρία; Μέσα από τη σύγχυση των διατεταγ-
μένων αποστολών...!!
«Στα πέτρινα χρόνια των ανομιμοποίητων
κουστωδών» ένα βιβλίο που σας έχει χα-
ρακτηρίσει. Όποιος είναι πρόεδρος με μόνο
το αποτέλεσμα των εκλογών, σαφέστατα εί-
ναι νόμιμος, μέχρι την τελευταία ημέρα της
εκλογής του. Νομιμοποιημένος όμως, είναι
εκείνος που μέσα από την καθημερινή πρα-
κτική, βρίσκεται σε συνεχή ή παρατεταμέ-
νη επιδοκιμασία του εκλογικού σώματος.
Μετά κυκλοφόρησα το δίτομο: «Το ψευδε-
πίγραφο σχέδιο Ανάν το μωρό της Ρόσμα-
ρης προπάτορες και προγονοί του και όχι μό-
νο», όπου ήμουν έντονος και απόλυτος για

το «Όχι» και όχι μόνο, βέβαια.
Ο πρόεδρος Παπαδόπουλος ήταν πολύ έντο-
νος στο «Όχι». Έκανα εκτεταμένες ανα-
λύσεις για τον απελθόντα Πρόεδρο, εκτός
του ότι θεωρούσα απαράδεκτο μια ηρωι-
κή απόφαση του 76% να θέλει να την οι-
κειοποιηθεί ως προσωπική του, αλλά αυτό
είναι θέμα αισθητικής. Αν έχεις την άποψη
ότι το σχέδιο είναι κάκιστο, πώς θα σε σώ-
σει η επιδιαιτησία που δέχτηκες; Προς τι-
μήν του σημερινού Προέδρου, πολύ γρή-
γορα είπε δημόσια το mea culpa. Κάποιοι
άλλοι, έφυγαν από τη ζωή και δεν έμαθαν
αυτή την λέξη. Ο Πρόεδρος Χριστόφιας και
το κόμμα του, έδωσαν το μεγαλύτερο συ-
ντριπτικά ποσοστό, στο 76% του ορθότα-
του «Όχι» του λαού.
Ποιο ήταν το μεγαλύτερο λάθος του Μακα-
ρίου, του οποίου έχετε τη φωτογραφία στο
γραφείο σας; Τον Μακάριο, είχα την τύχη να
τον γνωρίσω από κοντά. Ήταν το τέλειο της
αισθητικής της εικόνας, της αγωνιστικότη-
τας  και της αντίστασης.  Στην πολιτική, το
λάθος του έγκειται στο ότι ανεχόταν πολλά,
ίσως, λόγω της θρησκείας ή του ότι πίστευε
πως μπορούσε μέσα από τη συντριπτική απο-
δοχή του από το λαό να τους αντιμετώπιζε.
Ο Δημήτρης Χριστόφιας πώς είναι ως πρόε-
δρος; Με τον πρόεδρο Χριστόφια, έχουμε

μια εξαιρετική φιλία εδώ και πολλά χρόνια.
Λειτουργεί νόμιμα και νομιμοποιημένα και
επαληθεύει στην πράξη το ορθό της ετυ-
μηγορίας του λαού.
Τι θα κάνετε αν φέρει ένα σχέδιο λύσης που
να έχει στοιχεία του σχεδίου Ανάν; Αν δεν
συμφωνώ με το σχέδιο που θα έλθει, θα το
πω. Γεννήθηκα και μεγάλωσα στην Κερύ-
νεια, εκεί έχω μια τεράστια περιουσία και
ούτε ένα φύλλο στις ελεύθερες περιοχές.
Αν σκεφτόμουν συμφεροντολογικά, θα
ήμουν υπέρ του σχεδίου Ανάν, όμως η εκτί-
μησή μου, ήταν ότι δεν θα λειτουργούσε. Εί-
μαι σίγουρος, ότι ο Πρόεδρος Χριστόφιας
αγωνίζεται για μια λειτουργική λύση.  Είναι
ένας θαυμάσιος άνθρωπος και ξεχωριστά
αγωνιστικός Πρόεδρος.
Με τον Αλέκο Μαρκίδη πώς ξεκίνησε η δια-
φωνία;  Με τον Αλέκο Μαρκίδη είναι θέμα
αισθητικής, φιλοσοφίας, ιδεολογίας όχι από
άποψη κομματική. Η διαφωνία ξεκίνησε το
1977 με την κάθαρση. Ήταν ένας από τους
δικηγόρους που είχε σημαντικό αριθμό υπο-
θέσεων, των όποιων παρεξηγημένων ή μη,
που η δικαιοσύνη απέδειξε ότι δεν ήταν πα-
ρεξηγημένοι. Υπήρξε διαχρονικά μικρόψυ-
χη - εκδικητική και άκρως απαράδεκτη η με-
ταγραφή του στη Νομική Υπηρεσία από την
υπαρχηγία του ΔΗ.ΣΥ.

Η μνήμη είναι ευκαιριακή... κάποιοι την έθαψαν

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

Δεν θα βρεθεί άνθρωπος που 
θα με αναγκάσει να σωπάσω
Πληρώσατε τίμημα στη σταδιοδρομία σας για τον χαρακτήρα σας; Βρέθηκα απολυμένος
για ενάμιση χρόνο. Γύρισα με ομόφωνη από το Ανώτατο Δικαστήριο, ακύρωση της από-
λυσής μου. Της απόλυτης αντινομικής έμπνευσης του Αλέκου Μαρκίδη.
Ποιος ήταν ο μεγαλύτερος συμβιβασμός που κληθήκατε να κάνετε; Ποτέ δεν κλήθηκα
να κάνω συμβιβασμό, αλλά ούτε απειλές δέχτηκα ποτέ. 
Μα όλοι μας κάνουμε μικρούς ή μεγάλους συμβιβασμούς. Στο ιδιωτικό επίπεδο ναι, αλ-
λά στη Νομική Υπηρεσία που είμαι από το 1977, δεν βρέθηκα προ διλήμματος συμβιβα-
σμού. Μια φορά μόνο, όταν είχε γεράσει ο τότε Γενικός Εισαγγελέας Κρίτων Τορναρίτης,
αν έλεγες καλημέρα του Βοηθού ήσουν εχθρός του, βρέθηκα σε κάποιο υπουργείο και
κακώς δεν παραιτήθηκα. Όπως και σε μια άλλη περίπτωση….
Σήμερα αν πει κάποιος καλημέρα του βοηθού κινδυνεύει να τον στείλει ο γενικός σε
κάποιο υπουργείο; Ειλικρινά, επειδή διοχετεύονται διάφορα για πρώτα ή δεύτερα βιολιά
στις εφημερίδες, σας λέω έντιμα και κατηγορηματικά, ότι από την πρώτη στιγμή που ήλ-
θα, μέχρι αυτό το λεπτό, είναι άψογη η συνεργασία μας.
Παλιά υπήρχαν προβλήματα; Υπήρξαν έντονες αντιθέσεις σε ένα μεσοδιάστημα μετά
την απόλυσή μου.  Όλα όμως αυτά, ανήκουν αμετάκλητα στο παρελθόν.
Με τους συναδέλφους σας ποια ήταν η σχέση; Ήταν και είναι με το 99,9% άψογη. Υπο-
λείπεται ένα 0,1%.
Κάποιοι χαρακτηρισμοί που σας ακολουθούν νιώθετε να είναι άδικοι; Εξαρτάται για ποι-
ους αναφέρεστε.
Στο ότι είστε εκρηκτικός; Δεν έχω αδικήσει κανέναν, ούτε εντός Υπηρεσίας, ούτε εκτός. 

Ο Κίτας σίγουρα δεν είναι σούπερμαν

Ως παλιός αθλητής έχει
αποθέματα αντοχής και
αγωνιστικότητας. «Δεν θα
βρεθεί άνθρωπος, που θα
με αναγκάσει να σωπάσω
γιατί εκείνος το θέλει», δη-
λώνει ο Βοηθός Γενικός Ει-
σαγγελέας Άκης Παπασάβ-
βας. Σχολιάζει τα διαδραμα-
τιζόμενα των τελευταίων
βδομάδων με την απόδρα-
ση Κίτα και όχι μόνο. Μιλά
για τη σχέση του με τον Γε-
νικό Εισαγγελέα, τον Πρόε-
δρο Χριστόφια, για τα βι-
βλία και τη ζωή του.

Δεν θα εγκαταλείψω
τη Νομική για να 
πάω στην Πολιτική
Τι είναι για σας αισθητική; Ένα συ-
νταίριασμα εσωτερικού και εξωτερι-
κού κόσμου ομορφιάς. Βλέπεις ένα
πρόσωπο και λες, πόσο μίσος έχει χα-
ράξει το πρόσωπό του, η ψυχή του.
Βεβαίως είσαι πάντα ανοικτός στην
επαλήθευση γιατί κανείς δεν είναι
αλάνθαστος.  Οι επαληθεύσεις όμως,
είναι επαληθεύσεις.
Το ένστικτό σας βγαίνει σωστό; Ναι, το
έχω προπονημένο και επαληθευμένο. 
Πώς θωρακίζεστε στο μίσος; Αν είναι
από ανθρώπους που δεν εκτιμώ καθό-
λου, μου προκαλεί περηφάνια και ικα-
νοποίηση. Αν είναι όμως από ανθρώ-
πους που δεν μου είναι αδιάφοροι,
θλίβομαι. Όταν ήμουν στην Κερύνεια
την οποία αγαπώ, ήμουν αθλητής με-
γάλων αποστάσεων και ποδοσφαιρι-
στής της ΠΑΕΚ και νομίζω έχω αποθέ-
ματα πολλής αντοχής και πείσματος
αγωνιστικότητας. Δεν θα βρεθεί άν-
θρωπος, που θα με αναγκάσει να σω-
πάσω γιατί εκείνος το θέλει. Πιστεύω,
ότι μπορεί να είσαι ξεχωριστά σωστός
για 33 αιώνες, αλλά αν στον 34ο αιώνα
τα κάνεις μαντάρα, μετρά η μαντάρα.
Μπορεί μια μέρα να καταστρέψει 33
αιώνες; Ναι, είναι πολύ δύσκολο να
κτίζεις μια σωστή πορεία αλλά είναι
πάρα πολύ εύκολο, να την κάνεις μα-
ντάρα με μια ηλίθια πράξη και δεν εν-
νοώ λάθος, διότι όλοι κάνουμε λάθη.
Ένας στόχος ζωής; Να πάω στον τάφο
όρθιος, μεταφορικά και μη, να μην
προλάβω να κάνω το λάθος της μιας
ημέρας.
Είναι κάτι που σας βασανίζει; Όχι, εί-
μαι σίγουρος ότι δεν θα υπάρξει, διότι
έκανα τρία χρόνια στη Νομική Σχολή
της Κομοτηνής και παρότι είχε πέσει η
δικτατορία, οι μηχανισμοί υπήρχαν και
δοκιμάστηκα μέχρι απέλασης, που ευ-
τυχώς απέτυχε. Πέρασα από πολλές
δύσκολες καταστάσεις και άντεξα.
Έχω επαληθευμένο το λειτουργικό
μου, Είναι.  
Μπορεί να σας δούμε μια μέρα στην
πολιτική; Όχι, ποτέ δεν θα φύγω από
τη Νομική Υπηρεσία για να πάω στην
πολιτική.

ΑΚΗΣ ΠΑΠΑΣΑΒΒΑΣ: Δεν θα μπορούσε να κάνει ό,τι έκανε χωρίς βοήθεια εκ των έσω

Φ
Ω

Τ:
 Α

Ν
Δ

ΡΕ
Α

Σ 
Μ

Α
Ν

Ω
ΛΗ

Σ

27ph_SPOT_010209_@  31-01-09  10:32  ™ÂÏ›‰·1



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 200
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 200
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [1200 1200]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


